Objaśnienia 

do Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Sobolew

na lata 2011 – 2017


Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata  2011 – 2017  dla Gminy Sobolew została opracowana 

w oparciu o aktualny stan prawny wynikający z przepisów art. 226 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240).


Przy opracowaniu WPF na lata 2011 -2017  w zakresie dochodów wzięto pod uwagę przewidywane wykonanie w 2010 roku oraz przyjęto średnio 3 % wzrost dochodów. Wskaźnik ten został ustalony w oparciu o analizę wykonania dochodów za ostatnie 5 lat.

Należy dodać, że prognozowany 3 % wzrost dochodów nie odnosi się do dochodów własnych z tytułu  podatków i opłat. W stosunku do tych dochodów zaplanowano wzrost 2 %, prognozy te wynikają z analizy stawek podatkowych oraz wpływów za ostatnie 5 lat.


Przy planowaniu dochodów budżetowych z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych

 i prawnych na rok 2012 zaplanowano 10 % ich wzrostu w stosunku do roku 2011, a na lata następne przyjęto wzrost  5 %. Wskaźnik ten został zmniejszony z uwagi na fakt, że podatek ten przekazywany przez Ministerstwo Finansów  za  ostatnie 2 lata nie jest realizowany w zaplanowanej kwocie, a ponieważ stanowi około 12 % wszystkich dochodów budżetu wpływa znacząco na wynik budżetu.


Opracowując WPF na lata 2011 -2017 nie planowano dochodów majątkowych z tytułu sprzedaży mienia oraz wpływu  dotacji na dofinansowanie zadań inwestycyjnych, gdyż na obecną chwilę nie zostały podpisane umowy gwarantujące takie dochody w planowanym okresie.


Przy sporządzaniu WPF w zakresie wydatków na lata 2011 – 2017 w zakresie wydatków bieżących przyjęto 3 % wskaźnik wzrostu. Wynika to  z analizy wykonywania budżetu za ostatnie 

5 lat oraz przewidywanego wykonania za 2010 rok. W stosunku do wydatków bieżących dotyczących zakupu materiałów i usług planowanych wzrost wynosi około 1 %, natomiast wydatki związane z zakupem energii i gazu planowano średnio z 8 % wzrostem. Wskaźnik ten ustalono w oparciu o wzrost cen za ostatnie lata, prognozowanymi podwyżkami na rok 2011 oraz zwiększoną ilością punktów świetlnych w oświetleniu ulicznym.


Przy planowaniu wydatków na wynagrodzenia dla nauczycieli i składki od nich naliczone  na rok 2011   przyjęto 7 % wzrost od  1 września   zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Finansów, natomiast na rok 2012 i lata następne zaplanowano średnio  2,3 % wzrostu.


Wynagrodzenia pracowników obsługi i administracji na rok 2011 zaplanowano  z 8 % wzrostem, a na rok 2012 i lata następne zaplanowano 5 % wzrostu tych wydatków. Przy ustaleniu wskaźnika wzrostu wzięto pod uwagę wysokość wynagrodzenia tych pracowników w stosunku do przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce uspołecznionej, a wynosi  ono  średnio 60 % dla pracowników obsługi i 80 % dla pracowników administracji. Ponadto sugerowano się średnim wynagrodzeniem w rejonie powiatu oraz tym, że nie ma przerostu zatrudnienia, zaś pracownicy mają wymagane kwalifikacje i doświadczenie. Zakładany wzrost przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce narodowej w/g założeń przyjętych do budżetu państwa i  WPF  w wysokości  3,7 %.


Wydatki związane z funkcjonowaniem organów jst zaplanowano również z 5 % wzrostem. 

Opracowując prognozę finansową zaplanowano wydatki na spłatę odsetek od kredytów i pożyczek w wysokości obecnie obowiązujących stóp procentowych.

 Zabezpieczono również środki na spłatę rat pożyczek i kredytu zgodnie z podpisanymi umowami z BOŚ, WFOŚ i NFOŚiGW.  

Na rok 2011 zaplanowano kredyt w kwocie 1 000 000 zł z okresem spłaty  na 5 lat.


Wydatki majątkowe na lata 2011-2014 zaplanowano z podziałem na zadania, natomiast na lata 2015 - 2017 środki te zaplanowano w jednej kwocie jako wydatki inwestycyjne, ponieważ na dzień sporządzenia  WPF nie ma opracowanych projektów określających nazwę i koszt planowanych zadań.

 Zaplanowany budżet na lata 2011-2017  jest budżetem zrównoważonym. 


Zaplanowane rozchody na lata 2011-2017 są zgodne z podpisywanymi umowami a ich wskaźnik najwyższą wartość przyjmuje w roku 2012 i wynosi 6,14 %, co jest zgodne z zapisem art. 169 ustawy o finansach publicznych z 30 czerwca 2005 roku.

Kwota zadłużenia Gminy  najwyższy wskaźnik  - 18,33 %  osiąga w roku 2011 z tendencją malejącą, jest to również zgodne z art. 170 ustawy o finansach publicznych z 2005 roku.

Z analizy WPF opracowanej na lata 2011 – 2017 wynika, że planowane wydatki bieżące są niższe niż dochody bieżące, co jest zgodne art. 242 ustawy o finansach publicznych z 27 sierpnia 2009 r.
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