PROTOKÓŁ   Nr VI/2007

ze  zwyczajnej sesji Rady Gminy w Sobolewie, która odbyła się 

w dniu 19 kwietnia 2007 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Sobolewie.

Godzina rozpoczęcia – 1100 .

Godzina zakończenia – 1700.

Przewodniczyła obradom Barbara Jankowska – Przewodnicząca Rady Gminy 

w Sobolewie.

Protokólant obrad – Janina Zuchniak.

Obecnych – 15. radnych.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

1.  Andrzej Koszutski – Wójt Gminy Sobolew,

2.  Jan Tywanek – Sekretarz Gminy Sobolew,

3.  Halina Nitka  – Skarbnik Gminy Sobolew,

4.  Wanda Andrzejewska – Dyrektor  GZEASz

5.  Sołtysi z  sołectw Gminy Sobolew,

6.  Zaproszeni goście.

Załączniki do protokółu stanowią:

1. lista obecności radnych,

2. lista obecności sołtysów,

3. lista obecności zaproszonych gości,

4. podjęte uchwały:

· uchwała nr VI/37/2007 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sobolew za 2006 rok,

· uchwała nr VI/38/2007 w sprawie zaciągnięcia pożyczki,

· uchwała nr VI/39/2007 w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobolew na 2007 rok wraz z załącznikiem Nr 1 do uchwały,

· uchwała nr VI/40/2007 w sprawie nabycia przez Gminę Sobolew – w drodze darowizny – niezabudowanej nieruchomości gruntowej, położonej w Sobolewie, oznaczonej jako działka  nr: 377/10,

· uchwała nr VI/41/2007 w sprawie nabycia przez Gminę Sobolew – w drodze darowizny – niezabudowanych nieruchomości gruntowych, położonych                      w Sobolewie, oznaczonych jako działki nr nr: 3192/4 i 3192/10,

· uchwała nr VI/42/2007 w sprawie zgłoszenia wniosku do Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego o nadanie tytułu honorowego - “Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego”.
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Pkt  1


Przewodnicząca obrad dokonała otwarcia 6. zwyczajnej sesji Rady Gminy         w Sobolewie. 

Powitała Radnych, Wójta z osobami współpracującymi oraz sołtysów, zaproszonych gości i mieszkańców gminy.

Po otwarciu obrad 6. sesji Rady Gminy Przewodnicząca obrad udzieliła głosu przybyłemu na sesję Panu Adamowi Sekuła Kierownikowi Delegatury Oddziału             w Garwolinie Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa .Zabierając głos Adam Sekuła przedstawił krótko ustną informację na temat zwalczania stonki ploniarki w kukurydzy, ochrony roślin, zwalczania chwastów, wapnowania pól, badania opryskiwaczy, prowadzenia ewidencji wykonanych oprysków.

Po zakończonym wystąpieniu Pana Adama Sekuły Przewodnicząca Rady przystąpiła do realizacji porządku obrad 6. sesji.

Na podstawie listy obecności radnych Przewodnicząca stwierdziła quorum.                 W związku z tym uchwały podjęte na sesji  mają moc prawną.

Następnie wystąpiła z wnioskiem o powołanie sekretarza obrad zgodnie z § 33 Statutu Gminy Sobolew i zgłosiła kandydaturę radnej Haliny Rudzkiej.


Wniosek i kandydatura zostały poddane pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło – 14. Radnych.

Na obrady sesji nie przybył jeszcze  radny Ireneusz Wiśnioch.

głosów ”za” - 14.

głosów “przeciw” - 0

głosów “wstrzymujących się” - 0

 Na sekretarza obrad jednogłośnie powołano radną Halinę Rudzką.     

Pkt  2

Przewodnicząca zwróciła się do radnych o ewentualne zgłaszanie wniosków                       w sprawie zmiany porządku obrad. 

Wójt powiedział, że w porządku obrad wysłanym  do radnych została pominięta uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki. Projekt uchwały radni otrzymali w raz      z zawiadomieniem o terminie sesji. Wnioskuje o wprowadzenie w punkcie                    8. porządku obrad zapisu: 

· podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki,

Przewodnicząca Rady poinformowała , że wpłynęło pismo ze Starostwa Powiatu      w sprawie składania wniosków do Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego o nadanie tytułu honorowego “Zasłużony dla powiatu garwolińskiego” i w związku   z tym proponuje wprowadzić do porządku obrad w punkcie 11
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- podjęcie uchwały w sprawie wytypowania kandydata do tytułu honorowego “Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego” a kolejność pozostałych punktów porządku obrad przesunąć.  

Radny Jan Krupa zwrócił uwagę,że radni na dzisiejszą sesję otrzymali niekompletne materiały ponieważ nie przekazano  radnym opinii RIO Zespół w Siedlcach                     o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2006.   W uzasadnieniu opinii są istotne zapisy, chodzi o wysokość zadłużenia Gminy na koniec 2006 r. oraz nie ma pełnej informacji na temat niewykonanych dochodów budżetu, jakie zostały podjęte czynności przez Urząd w tym kierunku.

Jego zdaniem niedopuszczalnym jest przekroczenie wydatków i jako radny będzie   na tą sprawę zwracał uwagę, nie wie czy celowym jest podjęcie na dzisiejszej sesji uchwały o zaciągnięciu pożyczki.

Wójt Gminy przypomniał, że w uchwale budżetowej na rok 2007 jest uwidoczniona wysokość zadłużeń Urzędu Gminy. Jeśli chodzi o projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o terminie sesji jak również informował o potrzebie zaciągnięcia pożyczki na posiedzeniach komisji, podtrzymuje wniosek o wprowadzeniu do porządku obrad w pkt 8 dzisiejszej sesji podjęcie tej uchwały. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że są dwa wnioski dot. uchwały o zaciągnięciu pożyczki

· wniosek Wójta Gminy o wprowadzeniu do porządku obrad tej uchwały,

· wniosek radnego Jana Krupy, żeby nie wprowadzać tej uchwały do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady zwróciła się o przegłosowanie w/w wniosków.

Za wprowadzeniem do porządku obrad wniosku Wójta Gminy o brzmieniu podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki głosowało 15. radnych

Na salę obrad przybył radny Ireneusz Wiśnioch

głosów ”za” - 12.

głosów “przeciw” - 2

głosów “wstrzymujących się” - 1

Następnie Przewodnicząca Rady zwróciła się o przegłosowanie wniosku                          dot. wprowadzenia do porządku obrad jako pkt 11 podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia wniosku  do Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego o nadanie tytułu honorowego “Zasłużony dla powiatu garwolińskiego”.

Za wprowadzeniem w/w wniosku głosowało 15. radnych

głosów ”za” - 15.

głosów “przeciw” - 0

głosów “wstrzymujących się” - 0
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Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad 6. sesji po naniesieniu w/w zmian.

Porządek obrad został przyjęty w wersji tj:

1. Otwarcie obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z V -ej sesji Rady Gminy w Sobolewie, odbytej                            w dniu 08 marca 2007 r. 

4. Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na V -ej sesji.

5. Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

6. Informacja z działalności Rady Powiatu.

7. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Sobolew za 2006 rok i głosowanie nad absolutorium dla Wójta Gminy.

8. Przyjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki.

9. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007.

10. Podjęcie uchwał w sprawie nabycia przez Gminę Sobolew – w drodze darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Sobolewie; przy ul. Maciejowickiej i przy ul. Żelechowskiej.

11. Przyjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia wniosku do Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego o nadanie tytułu honorowego - “Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego”.

12. Sprawozdanie z realizacji planu gospodarki odpadami dla Gminy Sobolew na lata 2004 -2011.

13. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

14. Zakończenie obrad.

Pkt - 3.

Przewodnicząca zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag do protokółu Nr V/2007

z sesji, która odbyła się w dniu 08 marca 2007 r. 


Radni nie zgłosili uwag do protokółu.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek “Przyjęcie protokółu z 5. sesji, która odbyła się w dniu 08 marca 2007 r. w wersji wyłożonej do publicznej wiadomości w Urzędzie Gminy w Sobolewie”.

W głosowaniu uczestniczyło – 15. Radnych.

            głosów “za” - 15

            głosów “przeciw” - 0 

            głosów “wstrzymujących się” - 0 

Protokół został przyjęty jednogłośnie.
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Pkt – 4.

Wójt Gminy złożył ustną informację z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych            na  5. sesji Rady Gminy w dniu 08.03. br. Przypomniał, że  tematem obrad 5. sesji było uchwalenie budżetu Gminy na rok 2007, uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Sobolew na 2007 r. oraz uchwały dotyczące określenia przedmiotu działania poszczególnych stałych komisji Rady Gminy, zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na rok bieżący i i planu pracy Rady Gminy na rok 2007 oraz uchwała w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do dokonywania czynności   w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy  i uchwała  dotycząca wyrażenia zgody na ustanowienie na rzecz OSM Garwolin na użytkowanie wieczyste gruntu położonego w Sobolewie przy ul. Długiej – uchwały zostały pozytywnie zaopiniowane przez Nadzór Prawny w Siedlcach, ich realizacja w ciągu roku. 

W sprawie w/w informacji pytań nie było. Rada Gminy przyjęła do wiadomości informację złożoną przez Wójta Gminy.

Pkt – 5.

Wójt Gminy złożył ustną informację z działalności międzysesyjnej. 

Poinformował, że w okresie od ostatniej sesji Rady Gminy odbytej                                    w dniu 08.03.2007 r. odbywały się posiedzenia komisji Rady Gminy na temat sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2006. Rozpoczęły się prace            przy zagospodarowaniu budynku wokół Urzędu Gminy tj. rozpoczął się pierwszy etap prac polegający na nawiezieniu ziemi. Następnie poinformował, że w dniach           16-18.03. br brał udział w Zjeździe Gmin Wiejskich w Poznaniu. Na Zjeździe dokonano wyboru nowych władz związku. Prezesem związku pozostała osoba pełniąca tą funkcję dotychczas. Uważa, że praca Związku Gmin jest pożyteczna              i skuteczna W dniu 20.03.br odbyła się Gala Piłkarska   – podsumowanie sportu piłkarskiego, zostaliśmy uhonorowani statuetką.

Ponadto w  okresie międzysesyjnym była kontrola gminnego wysypiska śmieci                  w związku  z planowanym jego zamknięciem z końcem czerwca br.  Poinformował, że jest możliwość składania wniosków o dodatkowe środki do Marszałka Województwa, ogółem jest 8. komponentów a my jako Gmina zamierzamy składać wnioski   na  4. komponenty tj:

· w zakresie oświaty wystąpić z wnioskiem na modernizację Szkoły w Gończycach (wymiana okien);

· w zakresie infrastruktury drogowej wystąpić z wnioskiem o modernizację drogi      w Ostrożeniu Drugim (k.. Remizy OSP) i drogi w Chotyni w kierunku Zygmuntów;
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· w zakresie infrastruktury sportowej wystąpić z wnioskiem o wykonanie boiska asfaltowego przy szkole w Kaleniu Drugim;

· w zakresie budowy sieci wodociągowej i kanalizacji wystąpić z wnioskiem              o dofinansowanie remontu hydroforni w Sobolewie.

Radny Mirosław Śliz zapytał czy w ramach komponentu nie można wystąpić                z wnioskiem o modernizację stawów wędkarskich w Godziszu.

Radny Leszek Urawski zwrócił uwagę, że jeśli chodzi o wymianę okien w szkole Gończyce  na spotkaniu Komisji Oświaty  z dyrektorką szkoły nie był zgłaszany problem wymiany okien w tej szkole a tylko dyrektor szkoły w Godziszu                        i w Sobolewie zgłosili taką potrzebę.

Dyrektor Zespołu Szkół w Sobolewie Krzysztof Łapacz zwrócił uwagę, że w szkole Sobolew od ponad 20. lat nie było wymiany okien.

Radny Wiesław Garnek proponuje by obejrzeć okna w szkole w Gończycach.            W okresie zimy dzieci na lekcjach nie chcą  siedzieć przy oknach.

Sołtys wsi Grabniak Mirosław Błachnio zwrócił uwagę na złą jakość wody                z wodociągu Grabniak, hydrofornia funkcjonuje już ponad 40. lat uważa, że wymiana okien w szkołach może jeszcze zaczekać natomiast remont hydroforni w Grabniaku jest konieczny.

Wójt Gminy zabierając głos powiedział, że jeśli chodzi o wystąpienie z wnioskiem    o środki na modernizację stawu w Godziszu jest w tym roku nie możliwe ponieważ na złożenie wniosku jest tylko dwa tygodnie, nie da rady przygotować dokumentów.

Co do modernizacji hydroforni w Grabniaku jest to kolejna następna inwestycja        w Gminie planowana  w najbliższym czasie do realizacji.

Więcej pytań w sprawie przedłożonej informacji z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy nie było. Informacja została przyjęta do wiadomości przez Radnych Gminy.

Pkt – 6.

Radny Powiatu Garwolin Jan Tywanek przedstawił ustną informację z działalności Rady Powiatu Garwolińskiego. 

Poinformował, że od ostatniej sesji Rady Gminy odbyła się jedna sesja Rady Powiatu w dniu 28.03.2007 r., w której oprócz stałych punktów porządku obrad było podjęcie uchwał w sprawie:

· uchwalenie budżetu Powiatu Garwolin na rok 2007,
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· podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych z terenu Powiatu Garwolińskiego                                   na lata 2007-2009,

· podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Garwolinie za działalność w roku 2006,

· podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań realizowanych przez Powiat Garwoliński oraz podziału środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych.

oraz zapoznanie się z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego                           na terenie Powiatu Garwolińskiego za rok 2006, zapoznanie się z wynikami pracy Komisji d/s przeprowadzenia kontroli działalności SP ZOZ Garwolin i pracy Dyrektora Zakładu i sprawozdanie z działalności Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Garwolinie za rok 2006.

Jeśli chodzi o środki finansowe w budżecie Powiatu dla Sobolewa jest zaplanowany remont internatu przy szkole w Sobolewie oraz remont nawierzchni drogi w kierunku Damianowa (ok. 800 m). Poinformował, że została dokonana zmiana na stanowisku Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej, Komendantem został Pan Dariusz Sadkowski. Przekazał radnym materiały z sesji powiatowej do wglądu.

W sprawie w/w informacji pytań nie było. Rada Gminy przyjęła do wiadomości informację złożoną przez radnego Rady Powiatu Garwolińskiego.

Pkt – 7 

Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że punkt 7. porządku obrad dotyczy rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Sobolew za 2006 rok                          i głosowanie nad udzieleniem absolutorium dla Wójta Gminy. Sprawozdanie to radni otrzymali na piśmie w formie tabelarycznej i opisowej. Sprawozdanie było przedmiotem posiedzeń stałych komisji Rady Gminy.

Zabierając głos Skarbnik Gminy Halina Nitka na wstępie powiedziała, że zgodnie     z ustawą o finansach publicznych z 2005 roku do 20 marca roku kalendarzowego sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za dany rok kalendarzowy powinno być przedłożone Regionalnej Izbie Obrachunkowej wraz z zarządzeniem Wójta Gminy oraz radnym Rady Gminy. Odbyły się posiedzenia komisji Rady Gminy w sprawie sprawozdania i wniosek Komisji Rewizyjnej dotyczący sprawozdania także został przesłany Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Skarbnik Gminy powiedziała, że ostateczny plan dochodów po dokonanych w ciągu roku zmianach w kwocie                   16 746 467 zł został wykonany w wysokości 16 638 901,11 zł co stanowi 99,36% natomiast plan wydatków po zmianach wynosi 18 977 320 zł zaś wykonanie                       18 836 427,07 zł co stanowi 99,26%. Przedstawiła plan i wykonanie budżetu Gminy za rok 2006  po stronie dochodów i wydatków poszczególnymi działami gospodarki narodowej. Powiedziała, że jeśli chodzi o zadania inwestycyjne w roku 2006 oddano 
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do użytku  wodociąg we wsi Kaleń Drugi, trwały prace przy budowie kanalizacji             w Sobolewie. W dziedzinie oświaty – wykonano stan surowy otwarty szkoły                       w Gończycach, prowadzono prace przy budowie sali gimnastycznej przy szkole                 w Anielowie oraz boiska sportowego przy szkole w Sokole. Zwróciła uwagę,                     że jedną  z  ważniejszych inwestycji w roku 2006 była budowa kanalizacji w Sobolewie. Wykonano 227 szt. przyłączy kanalizacyjnych. Co do opinii R.I.O.               dot. sprawy zobowiązań przez pomyłkę nie zostały opisane wszystkie zobowiązania  i w najbliższym czasie do R.I.O zostanie przekazane wyjaśnienie w tej sprawie. 

Jeśli chodzi o zadłużenia w podatkach od instytucji nie płaci podatków SKR , PKP, Zakład Las “w upadłości” oraz pozostałe zaległości dotyczące indywidualnych płatników  podatku rolnego, od nieruchomości i od środków transportowych. Powiedziała, że na zadłużenia podatkowe są na bieżąco wysyłane upomnienia                       i wystawiane tytuły wykonawcze.

Radny Jan Krupa zwrócił uwagę, że opinia z R.I.O wpłynęła 10.04  i winna być przedstawiona na Komisji Rewizyjnej. Zauważył, że radni nie mają pełnych informacji, nie dopuszczalne jest przekroczenie planu wydatków   i w przyszłości jako radny będzie na to zwracał uwagę. Zapytał jakie zadania składają się na kwotę   4 mln zł zaciągniętych pożyczek.

Skarbnik Gminy powiedziała, że jeśli chodzi o kwotę zaciągniętych pożyczek         dot. one inwestycji takich jak: budowa wodociągu we wsi Kaleń Drugi, budowa sieci kanalizacyjnej w Sobolewie, budowa oczyszczalni ścieków w Sobolewie, wykonanie termomodernizacji w szkołach Anielów i Kaleń Drugi i o w/w pożyczkach informowała Radę Gminy.

Zabierając głos Wójt Gminy powiedział, że jest to sprawozdanie z budżetu                za rok 2006, co do zaległości podatkowych generalnym dłużnikiem jest SKR      (50% wysokości zaległych podatków). Zatrudnionych jest w tym zakładzie                  5. pracowników i na dzień dzisiejszy instytucja ta jeszcze obsługuje rolników.

Podatek dla SKR nie jest umarzany i gdy przestanie funkcjonować to wystąpimy       o te zaległości podatkowe .Zwrócił uwagę, że opinia R.I.O. w sprawie przedłożonego sprawozdania jest pozytywna.

Uzupełniając Sekretarz Urzędu Gminy Jan Tywanek zwrócił uwagę, że gdyby         nie zaciągane kredyty na inwestycje czy Urząd byłby w stanie ze środków budżetu Gminy wykonać wodociąg w Kaleniu Drugim czy wybudować oczyszczalnię ścieków i kanalizację w Sobolewie. Powiedział, że pożyczki te są w 50 % umarzane po spłaceniu połowy pożyczki. Uważa, że nie można się bać zaciągania pożyczek.

Radny Gminy Jan Krupa jest za zaciągnięciem kredytu, zapytał czy włączenie ścieków z garbarni SOGAR do oczyszczalni gminnej nie zachwieje funkcjonowania tej oczyszczalni.
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Radny Henryk Pukaluk zwrócił uwagę, że zadłużenie Gminy na koniec roku 2006 wzrosło o 100% w porównaniu do roku 2005. Uważa, że inwestycja oczyszczalni ścieków jest nie udana, środki zaangażowane stanowią o niegospodarności. 

Wójt Gminy powiedział, że nie zgadza się z wypowiedzią radnego Pukaluka,             bo wybudowana oczyszczalnia ścieków będzie funkcjonowała przez lata, zaprasza całą Radę Gminy do udania się na teren oczyszczalni i zapoznania                                             z jej funkcjonowaniem.

Waldemar Rudzki sołtys wsi Kaleń Drugi podziękował Wójtowi Gminy, Radzie Gminy, Skarbnik Gminy za wybudowanie wodociągu w tej wsi, za remont  szkoły   w Kaleniu Drugim. Powiedział, że nie było zastanawiania się ze strony Wójta i Rady nad podjęciem decyzji o wzięciu kredytu na budowę wodociągu w tej wsi.

Więcej głosu w dyskusji nikt nie zabierał. Przewodnicząca Rady odczytała opinię R.I.O z dnia 05.04.2007 r. dot. przedłożonego przez Wójta Gminy Sobolew sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2006. Opinia jest pozytywna. Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej w sprawie przedstawienia opinii Komisji Rewizyjnej dot. wykonania budżetu Gminy za 2006 r. 

Radny Kazimierz Paciorek Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał wniosek komisji z dnia 30.03.2007 r. przesłany do R.I.O. przy piśmie Przewodniczącej Rady  z dnia 02.04. 2007 r. a następnie zapoznał z opinią R.I.O. Zespół w Siedlcach                 o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Sobolewie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2006 r. 

R.I.O. nie wnosi uwag do wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2006 (uchwała R.I.O. Nr 86/S/07 z dnia 10.04.2007 r.).

Komisja Rewizyjna Rady Gminy występuje z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Sobolew za rok 2006.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że w związku ze zgłoszonym wnioskiem przez Komisję Rewizyjną prosi Radę o przegłosowanie jawne podjęcia uchwały       w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2006.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 15. radnych  

Za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy

            głosów “za” - 14

            głosów “przeciw” - 1

            głosów “wstrzymujących się” - 0 

Uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sobolew za rok 2006 została podjęta bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.
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Wójt Gminy Andrzej Koszutski podziękował Radzie Gminy za udzielenie absolutorium za rok 2006.

Pkt – 8.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki. Projekt uchwały radni otrzymali na piśmie wraz z zawiadomieniem                   o terminie sesji. 

Zabierając głos Wójt Gminy powiedział, że jeśli chodzi o pożyczkę na kanalizację       w pierwotnej wersji wysokość pożyczki miała być w kwocie 600 tys. zł ale po zaktualizowaniu kosztorysu i naniesieniu wszystkich poprawek, biorąc pod uwagę podwyżkę cen materiałów budowlanych niektórych nawet o 100% na wykonanie całości planowanego zadania tj: skanalizowanie częściowo ul. Żelechowskiej, Polnej i Projektowanej z wykonaniem przejścia pod torami kosztorys inwestorski wynosi     2 400 tys. zł. Dlatego w projekcie uchwały wysokość pożyczki planuje się na kwotę       1 600 tys. zł. Wójt powiedział, że to zadanie powinno być wykonane do końca          2007 r., żeby uzyskać efekt ekologiczny.

Na dzień dzisiejszy do podłączenia jest także firma SANTE.

Firma SANTE i SOGAR są to dwa z większych zakładów rozwijających się              na terenie Sobolewa. Zaznaczył, że projekt oczyszczalni był robiony z tym uwzględnieniem, że przyjmowane będą ścieki z garbarni i ścieki bytowe. Decyzja rady poprzedniej kadencji była taka by do oczyszczalni podłączyć zakład garbarski.

Radny Jan Krupa zapytał ile zapłaci za podłączenie do kanalizacji garbarnia               i ile przyłączy będzie wykonane w IV etapie budowy kanalizacji. 

Radny Mirosław Śliz zapytał jaki jest koszt wykonania jednego przyłącza                   do kanalizacji, czy na dzień dzisiejszy ścieki z garbarni spełniają normy i jakie            są możliwości umorzenia tej pożyczki. 

Zwrócił także uwagę, że jeśli podejmiemy uchwałę o zaciągnięciu pożyczki                na budowę kanalizacji to nie będzie możliwe zaciągnięcie pożyczki na budowę wodociągu we wsi Godzisz a uważa, że woda jest bardziej potrzebna jak kanalizacja.

Radny Kazimierz Paciorek zwrócił uwagę, że po podsumowaniu 80% zaciągniętych kredytów przeznacza się na inwestycje w Sobolewie a tylko 14% na pozostałe inwestycje wstrzymuje się od przyjęcia tej uchwały.

Radny Wiesław Garnek popiera wypowiedź radnego Paciorka. Zapytał jakie są dalsze plany w zakresie polityki finansowej Urzędu.

Radna Maria Kowalczyk powiedziała, że Sobolew to miejscowość siedziby Urzędu Gminy jako radni nie dzielmy mieszkańców na Gończyce i Sobolew.

16
Henryk Pukaluk Radny Rady Gminy uważa, że Pan Wiśnicki właściciel garbarni powinien na próbę dowozić swoje ścieki do oczyszczalni. Nie jest przeciwny podłączenia garbarni do oczyszczalni ale uważa, że Pan Wiśnicki powinien zrobić operat wodno-prawny odprowadzenia wód ściekowych. Uważa, że rada winna ustalić cenę na ścieki przemysłowe dla zakładu SANTE i SOGAR-u. 

Wójt Gminy zabierając głos powiedział, że jeśli chodzi o koszt przyłącza                   do kanalizacji w roku ubiegłym wynosił ok. 10 tys. Do podłączenia w  tym roku jest ok. 60 szt. przyłączy plus ul. Projektowana tj  15 przyłączy.

Koszt 1 przyłącza jest w tym roku większy ponieważ więcej przyłączy jest ciśnieniowych jak grawitacyjnych, każdy z podłączonych ma przy domu przepompownię. Jeśli chodzi o garbarnie będzie przy tym zakładzie studzienka          do oczyszczania ścieków, ścieki garbarni spełniają normy do przyłączenia ich            do oczyszczalni. Co do pożyczki na dzień dzisiejszy jest ona w wysokości ok. 40 % umarzana. 

Przewodnicząca Rady zwróciła się z pytaniem do Wójta w sprawie zapisu w § 1 projektu uchwały co znaczy określenie “IV etap”.

Dlaczego wyraźnie nie określono gdzie, na jakiej ulicy kanalizacja w IV etapie będzie robiona. Wnioskuje o dopisanie w § 1 projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki  planowane ulice do kanalizacji w r. 2007 – Żelechowska, Projektowana i Polna. Zwróciła uwagę, że kanalizacja na ulicy Projektowanej została rozpoczęta w roku 2006 a nie dokończona – dlaczego? 

Wójt powiedział, że w uchwalonym budżecie Gminy na rok 2007 jest zapis,                     które ulice będą podłączone do kanalizacji w tym roku.

Następnie Przewodnicząca rady zaznaczając, że jako radna zgłasza wniosek                 o dopisanie w § 1 projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki po słowach           – IV etap dopisać: ul. Żelechowska, ul. Projektowana i ul. Polna.

Radny Jan Krupa jest zdania by zapis w §1 projektu uchwały pozostał bez zmian.

Więcej głosu nikt nie zabierał. 

Przewodnicząca rady powiedziała, że są dwa wnioski dot. zapisu § 1 projektu uchwały tj: 

· wniosek radnej Barbary Jankowskiej by zmienić zapis wymieniając nazwy ulic    do wykonania w IV etapie kanalizacji

· wniosek radnego Jana Krupy by nie wprowadzać zmian w § 1.

Zwróciła się o przegłosowanie w/w wniosków.

W głosowaniu uczestniczyło 14. radnych. Radny Mirosław Śliz był obecny na sali obrad lecz nie głosował.
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 Za zmianą brzmienia zapisu w § 1 projektu uchwały

     głosów  “za” - 1

za pozostawieniem brzmienia zapisu w § 1 uchwały  bez zmian 

            głosów “za” - 13

            głosów “wstrzymujących się” - 0 

W głosowaniu za podjęciem uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki  uczestniczyło 14. radnych. Radny Mirosław Śliz odmówił wzięcia udziału w głosowaniu.

            głosów “za” - 8

            głosów “przeciw” - 0

            głosów “wstrzymujących się” - 6   

Uchwała została podjęta większością głosów.

Pkt-9

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że radni wraz z zawiadomieniem                o terminie sesji rady otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 oraz załącznik do projektu uchwały w sprawie wydatków na zadania inwestycyjne w 2007 roku i wieloletnie programy inwestycyjne planowane                do realizacji przez Gminę Sobolew. 

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że podjęcie tej uchwały wiąże się z pkt 8 porządku obrad, chodzi o wprowadzenie do budżetu Gminy zaciąganej pożyczki.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007. 

Uwag do projektu uchwały nie było.

W głosowaniu za podjęciem uchwały uczestniczyło 14. radnych.

Radny Ryszard Sabat w chwili głosowania nad przyjęciem w/w uchwały nie był obecny na sali obrad.

            głosów “za” - 10

            głosów “przeciw” - 0

            głosów “wstrzymujących się” - 4

Uchwała została podjęta większością głosów.

Pkt – 10

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że radni wraz z zawiadomieniem              o terminie sesji  Rady otrzymali dwa projekty uchwał w sprawie nabycia przez Gminę Sobolew niezabudowanych  nieruchomości gruntowych w formie darowizny  z przeznaczeniem na drogi gminne wiejskie.

Odczytała projekty  uchwał. Uwag do projektów uchwał nie było. W głosowaniu za podjęciem poniższych uchwał uczestniczyło 15. radnych.

Na salę obrad przybył radny Ryszard Sabat.
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· za podjęciem uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Sobolew  w drodze darowizny – niezabudowanej nieruchomości gruntowej, położonej w Sobolewie przy ul. Maciejowickiej oznaczonej jako działka nr 377/10 (stanowiącej własność Pani U. Kraszewskiej).

           głosów “za” - 15

           głosów “przeciw” - 0

      głosów “wstrzymujących się” - 0

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

· za podjęciem uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Sobolew  w drodze darowizny – niezabudowanych nieruchomości gruntowych, położonych                      w Sobolewie przy ul. Żelechowskiej oznaczonych jako działki nr nr  3192/4                i 3192/10 (stanowiących własność Pani S. Krogulec).

           głosów “za” - 15

           głosów “przeciw” - 0

      głosów “wstrzymujących się” - 0

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt- 11

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że radni  przed rozpoczęciem obrad dzisiejszej sesji otrzymali projekt uchwały w sprawie zgłoszenia wniosku                  do Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego o nadanie tytułu honorowego     – “Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego”.

Następnie zapoznała z pismem skierowanym do Rady Gminy Sobolew podpisanym przez Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego Marka Niedźwiedzia          dot. zgłaszania kandydatów do w/w odznaczenia, na podstawie którego przygotowano projekt uchwały. Zaznaczyła, że wniosek wraz z uchwałą zgłoszenia kandydata powinien być przekazany do Przewodniczącego Rady Powiatu do końca kwietnia br. Poprosiła radnych o typowanie kandydatów do w/w odznaczenia. 

Radny Marian Lipiec wystąpił z wnioskiem o wytypowanie do w/w odznaczenia Jana Tywanka Sekretarza Urzędu Gminy w Sobolewie jako działacza sportowego,       dzięki jego zaangażowaniu społecznego w Sobolewie zostało wybudowane boisko sportowe, osiągamy awanse w rozgrywkach sportowych w poszczególnych grupach.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że w dniu wczorajszym na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Gminy też została wytypowana kandydatura Jana Tywanka.
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Radny Henryk Pukaluk popiera kandydaturę Jana Tywanka o nadanie tytułu honorowego “Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego” jako działacza społecznego   w dziedzinie sportu.

Innych kandydatów nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zgłoszenia wniosku do Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego o nadanie tytułu honorowego “Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego”                       - kandydatowi Janowi Tywanek w dziedzinie działalność społeczna.

Uwag do projektu uchwały nie było. W głosowaniu za podjęciem uchwały uczestniczyło 15. radnych.

           głosów “za” - 15

           głosów “przeciw” - 0

      głosów “wstrzymujących się” - 0

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt-12

Zabierając głos Pani Aneta Sygocka pracownik Urzędu Gminy d/s rozwoju Gminy, promocji i ochrony środowiska złożyła krótką ustną informację z realizacji planu gospodarki odpadami dla Gminy Sobolew na lata 2004 – 2011. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Na wstępie powiedziała, że zgodnie z ustawą z 2001 r. o odpadach na organ wykonawczy – gminę nałożony jest obowiązek uchwalenia planu gospodarki odpadami i taki plan dla Gminy Sobolew na lata 2004-2011 został przyjęty uchwałą Rady Gminy na sesji w dniu 16.03.2006 r. Zaznaczyła, że co 4 lata plan powinien być aktualizowany natomiast co 2 lata przedkładane sprawozdanie Radzie Gminy z jego realizacji i dzisiejsze pierwsze sprawozdanie obejmuje okres od dnia uchwalenia planu do dnia 31.12.2006 r. 

Przypomniała, że zbiórką odpadów komunalnych na terenie Gminy mieszanych  

  jak  i posegregowanych  zajmuje się firma  EKO LIDER Pana Jarosława Wyglądały          z Lucina poczta Garwolin. Ilość odpadów z roku na rok wzrasta np. W roku 2005 zebrano 5 ton segregowanych odpadów a w roku 2006 – 28 ton. Podsumowując powiedziała, że plan gospodarki odpadami zrealizowany został w bardzo niewielkim stopniu do założonych celów. Nie zrealizowano żadnych projektów inwestycyjnych, na które zakładano pozyskanie środków z funduszów unijnych i krajowych.             Nie podjęto także działań związanych z budową zakładu zagospodarowania odpadów. Bardzo duże koszty w latach 2004-2006 poniesiono na wydatki związane  z wywozem kontenerów i utrzymaniem składowiska odpadów. 
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W sprawie sprawozdania z realizacji planu gospodarki odpadami dla Gminy Sobolew za okres 2004 -2006 pytań nie było. Rada Gminy przyjęła do wiadomości sprawozdanie złożone przez Panią Anetę Sygocką. 

Krzysztof Łapacz dyrektor Zespołu Szkół w Sobolewie  im. H. Sienkiewicza zapytał jak wygląda w przyszłości sprawa utylizacji eternitu i czy można w dalszym ciągu wymieniać pokrycia dachowe na eternit. Poruszył sprawę opróżniania kontenerów ze śmieci chodzi o częstszy wywóz. 

Witold Czamara poruszył sprawę zabierania worków z posegregowanymi odpadami po ich napełnieniu.

Wójt powiedział, że będzie opracowany w najbliższym czasie regulamin utrzymania czystości  i porządku  na terenie Gminy Sobolew. Jeśli chodzi o gminne wysypisko poinformował, że funkcjonuje ono tylko do końca czerwca 2007 r. i opłaty za wywóz śmieci mieszkańcy uiszczają za pierwsze półrocze 2007 r. Co do pokryć dachowych eternitem już nie można wykonywać.

Pkt – 13.

 Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

Głos zabierali:

Mirosław Błachnio sołtys wsi Grabniak zapytał czy budowa wodociągu Grabniak – Kaleń Drugi jest już zakończona. Zwrócił uwagę, że nie zostały podłączone przyłącza przy hydroforni w Grabniaku.

Radny Jan Krupa poruszył sprawę jakości wody z wodociągu wiejskiego Sobolew. Co kilka dni woda nie nadaje się do picia. Jakość wody musi się zmienić.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że do 30.04. br zgodnie z ustawą samorządową  Radny Gminy ma obowiązek złożyć oświadczenie majątkowe za rok 2006 wraz z PIT-em 37 oraz oświadczenie lustracyjne do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. Przypomina o dotrzymanie terminu w/w oświadczeń. Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała, że w dniu wczorajszym otrzymała pismo z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego Oddział Prawny w Siedlcach adresowane do radnego Henryka Pukaluka i przysłane do wiadomości Radzie Gminy. Pismo dot. odpowiedzi radnemu Pukalukowi na jego pismo skierowane do Organu Nadzoru w sprawie nieprawidłowości jakie miały miejsce podczas I sesji Rady Gminy  w Sobolewie odbytej w dniu 23.11.2006 r. tj: brak przegłosowania                     w głosowaniu jawnym uchwał w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady oraz Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Sobolewie.

Poprosiła Wiceprzewodniczącego Rady Mirosława Śliza o odczytanie w/w pisma.
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Radny Mirosław Śliz zapoznał Radę z treścią w/w pisma. 

Radny Henryk Pukaluk zwrócił się do Radnych z następującym pytaniem “kto             z radnych głosował nad uchwałami wymienionymi w piśmie”. 

Radny Kazimierz Paciorek powiedział, że nie widzi podstawy do wypowiadania się w tej sprawie nie ma takiego obowiązku.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że radny Henryk Pukaluk zwrócił się do radnych z pytaniem jeśli ktoś z radnych życzy sobie udzielić odpowiedzi na to pytanie to prosi o zgłaszanie do protokołu z sesji. 

Radna Barbara Jankowska nie życzy sobie udzielenia odpowiedzi na to pytanie.

Nikt z radnych nie wyraził chęci udzielenia odpowiedzi na pytanie radnego Henryka Pukaluka. 

Rada Gminy przyjęła do wiadomości pismo Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego Wydział Prawny Oddziału w Delegaturze w Placówce Zamiejscowej w Siedlcach        z dnia 18.04.br. adresowane do radnego Henryka Pukaluka.

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła obrady VI zwyczajnej sesji Rady Gminy 

w Sobolewie. 

Na tym protokół z obrad sesji zakończono.

         Protokólant:                                              Przewodnicząca

                                                                             Rady Gminy

   Janina Zuchniak                                         Barbara Jankowska

