ZAPYTANIE W CELU ROZEZNANIA RYNKU OSZACOWANIA WARTOŚCI ZAMÓWIENIA

Szanowni Państwo, 

[bookmark: _Hlk44677495]W ramach rozeznania cenowego rynku w celu oszacowania wartości zamówienia Gmina Sobolew zaprasza potencjalnych wykonawców do przesłania wstępnej kalkulacji ceny oferowanej w zakresie wyceny przedmiotu zamówienia pn. „Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Sobolewie - opracowanie audytu energetycznego oraz dokumentacji projektowej”.
Zakres rzeczowy przedmiotu zamówienia oraz obowiązki wykonawcy określone zostały szczegółowo w załączniku nr 1 do zapytania (opis przedmiotu zamówienia).
Termin wykonania usługi: 30 dni od dnia podpisania umowy.

Niniejsze rozeznanie nie stanowi oferty w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 23 kwietnia 1964r. – Kodeks cywilny (Dz.U.2018.1025 z późn. zm.) jak również nie jest ogłoszeniem w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. –Prawo zamówień publicznych (Dz. U.2019r.1843zm). Ponadto Gmina Sobolew informuje, że właściwe postępowanie odbędzie się po oszacowaniu wartości zamówienia. 

Wycenę prosimy przesłać w formie wypełnionego formularza zgodnie ze wzorem stanowiącym załącznik nr 2 do niniejszego zapytania na adres e-mail: zamowienia@sobolew.pl w terminie do dnia 6 lipca 2020r.do godz.12.00. 
W przypadku pytań dotyczących zapytania i jego załączników, uprzejmie prosimy o kontakt z Panią Agatą Kostecką (adres e-mail: zamowienia@sobolew.pl.
