PROTOKÓŁ   Nr XXIII/2009

z  XXIII  zwyczajnej sesji Rady Gminy w Sobolewie, która odbyła się 

w dniu 25 czerwca 2009 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy                                    w Sobolewie.

Godzina rozpoczęcia – 1100 

Godzina zakończenia – 13 45  

Przewodniczyła obradom Barbara Jankowska – Przewodnicząca Rady Gminy 

w Sobolewie.

Protokolant obrad – Iwona Krupa.

Obecnych – 13. radnych.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1.
 Andrzej Koszutski – Wójt Gminy Sobolew,

2.
 Jan Tywanek – Sekretarz Gminy Sobolew,

3.
 Grażyna Napora  – Skarbnik Gminy Sobolew,

4.   Grzegorz Mikulski – radca prawny,

5.   Ewa Szaniawska – Dyrektor GZEAS

6.
 Sołtysi z  sołectw Gminy Sobolew,

7.   Zaproszeni goście.

Załączniki do protokołu stanowią:

1.
lista obecności radnych,

2.
lista obecności sołtysów,

3.
listy obecności zaproszonych gości,

4.
podjęte uchwały:

· uchwała Nr XXIII/132/2009  w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sobolew – środków stanowiących fundusz sołecki,

· uchwała Nr XXIII/133/2009 w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek dyrektorowi i wicedyrektorowi szkoły oraz nauczycielowi pełniącemu inne stanowisko kierownicze w szkole; przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych,  wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych bezpośrednio z uczniami lub      wychowankami albo na ich rzecz; określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w  ramach stosunku pracy        obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym      wymiarze godzin oraz pedagogów, psychologów i logopedów – w szkołach      prowadzonych przez Gminę Sobolew,

· uchwała Nr XXIII/134/2009 w sprawie przyjęcia “Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Sobolew na lata 2009 – 2032”,

· uchwała Nr XXIII/135/2009 w sprawie zaciągnięcia pożyczki,

· uchwała Nr XXIII/136/2009 w sprawie udzielenia Powiatowi Garwolińskiemu – pomocy finansowej, z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu dwóch ambulansów sanitarnych,

· uchwała Nr XXIII/137/2009 w sprawie nabycia – przez Gminę Sobolew – niezabudowanej nieruchomości gruntowej.

Pkt – 1.

Przewodnicząca obrad dokonała otwarcia XXIII zwyczajnej sesji Rady Gminy                   w Sobolewie. Powitała radnych, Wójta Gminy wraz z osobami współpracującymi, sołtysów i zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. W związku z tym uchwały podjęte na sesji mają moc prawną.

Zgodnie z § 33 Statutu Gminy Sobolew Przewodnicząca wystąpiła z wnioskiem by na sekretarza obrad powołać radną Halinę Rudzką.

Zapytała czy są inni kandydaci.

Innych kandydatur radni nie zgłosili.

Wniosek i kandydatura zostały poddane pod głosowanie.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

Na sali obrad nieobecni byli radni: Anna Rucińska, Ryszard Sabat.

głosów “za” - 13

głosów “przeciw” - 0

głosów “wstrzymujących się” - 0

Na sekretarza obrad jednogłośnie powołano radną Halinę Rudzką.

Pkt – 2.

Przewodnicząca zwróciła się do radnych o zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Wójt wystąpił z wnioskiem by do porządku obrad wprowadzić projekt uchwały                 w sprawie nabycia – przez Gminę Sobolew – niezabudowanej nieruchomości gruntowej. Wyjaśnił, że ww. działka jest położona wewnątrz boiska szkolnego                               w Gończycach, stanowi ona własność Krzysztofa Szaniawskiego. Gmina Sobolew realizuje program “Orlik 2012”, w ramach którego budowane są kompleksy sportowe. Programem tym objęte jest również boisko przy Zespole Szkół                            w Gończycach. Uzasadnionym jest więc nabycie przedmiotowej działki przez Gminę Sobolew, z przeznaczeniem na budowę kompleksu sportowego, realizowanego                     w ramach programu “Orlik – 2012”, na całość terenu gminnego. 

Więcej wniosków nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie ww. wniosek.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

głosów “za”- 13

głosów “przeciw” - 0

głosów “wstrzymujących się” - 0

Ww. wniosek Rada Gminy przyjęła jednogłośnie.

Przewodnicząca zaproponowała by projekt uchwały został wprowadzony jako pkt 12 porządku obrad zaraz po ostatniej uchwale. Wolne, wnioski i zakończenie obrad przesunąć o kolejne pkt – y. 

Przewodnicząca odczytała przyjęty porządek obrad wraz z przyjętymi zmianami.

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXII- ej zwyczajnej sesji Rady Gminy w Sobolewie odbytej w dniu 25 czerwca 2009 roku.

4. Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej i realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na sesji  Rady Gminy w dniu  21 maja br.

5. Informacja z działalności Rady Powiatu.

6. Informacja Przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy z działalności Komisji między sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia  zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sobolew – środków stanowiących fundusz sołecki.            

8. Podjecie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek dyrektorowi i wicedyrektorowi szkoły oraz nauczycielowi pełniącemu inne stanowisko kierownicze w szkole: przyznania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych bezpośrednio z uczniami lub wychowankami albo na ich rzecz; określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz pedagogów, psychologów i logopedów – w szkołach prowadzonych przez Gminę Sobolew.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia “Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Sobolew na lata 2009 – 2032”.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Garwolińskiemu – pomocy finansowej, z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu dwóch ambulansów sanitarnych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia – przez Gminę Sobolew – niezabudowanej nieruchomości gruntowej.

13. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

14. Zamknięcie obrad.

Pkt – 3.

Przewodnicząca zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag do protokołu                  Nr XXII/2009 z sesji, która odbyła się w dniu 21 maja 2009 roku w wersji wyłożonej do publicznej wiadomości w Urzędzie Gminy w Sobolewie.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję dot. pkt – u 3. porządku obrad.

Uwag do protokołu radni nie zgłosili.

Przewodnicząca zamknęła dyskusję dot. pkt – u 3. porządku obrad.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o przyjecie protokołu z XXII sesji Rady Gminy.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

głosów “za”- 13

głosów “przeciw” - 0

głosów “wstrzymujących się” - 0

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Pkt – 4.

Przewodnicząca udzieliła głosu Wójtowi Gminy Sobolew.

Wójt złożył ustna informację z realizacji uchwał. Informacja z realizacji uchwał stanowi załącznik nr 5. do niniejszego protokołu. Przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Ww. sprawozdanie stanowi załącznik nr 6. do niniejszego protokołu.

Poinformował, że w ostatnich dniach odbyło się posiedzenie zarządu LGD Forum Powiatu Garwolińskiego. Powiedział, że na posiedzeniu poinformowano, że Lokalna Strategia Rozwoju została wysoko oceniona przez Marszałka Województwa Mazowieckiego. Dodał, że pieniądze jakie przypadają na Gminę Sobolew to kwota ok. 1 mln zł. Pieniądze zostały podzielone na 4 transze.

W ubiegły poniedziałek odbyło się walne zebranie, zarząd otrzymał absolutorium za 2008 rok. 

Przewodnicząca zapytała, czy pieniądze które zostały przyznane Gminie są przyznane na ten rok.

Wójt wyjaśnił, że to są pieniądze które zostały przyznane na lata 2009 -2015.

Wójt poinformował, że 5 czerwca br. spotkał się z prezesem OSM Garwolin. Tematem spotkania były punkty skupu mleka w Kownacicy, Grabniaku i Chotyni.

Ustalono, że Gmina wykupi punkty skupu mleka – w Kownacicy za kwotę 5 tys. zł, w Grabniaku za kwotę 25 tys. zł. To trochę potrwa ponieważ Zarząd OSM Garwolin musi zwołać walne zabranie na którym postanowi, że ww. punkty skupu mleka sprzeda Gminie Sobolew.

Jeśli chodzi o punkt skupu mleka w Chotyni został on protokolarnie przekazany ówczesnemu sołtysowi m. Chotynia. Wójt uważa, że powinno to być przekazane Gminie nie sołtysowi. Nie jest pewien czy protokół przekazania będzie wystarczającym dokumentem by móc sprzedać ww. punkt.

Więcej pytań do Wójta nie było.

Przewodnicząca zamknęła dyskusję dot. pkt – u 4. porządku obrad.

Pkt – 5.

W związku z odbywającą się w dniu dzisiejszym sesją Rady Powiatu  informacja              z działalności Rady Powiatu nie została złożona. Radny Rady Powiatu Jan Tywanek w chwili obecnej uczestniczył w Sesji Rady Powiatu.

Pkt – 6.

Przewodnicząca udzieliła głosu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Sobolewie.

Kazimierz Paciorek Przewodniczący Komisji poinformował, że od ostatniej sesji nie było posiedzenia Komisji.

Przewodnicząca udzieliła głosu Przewodniczącemu Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy w Sobolewie.

Wiesław Garnek Przewodniczący Komisji poinformował, że od ostatniej sesji nie było posiedzenia Komisji.

Przewodnicząca udzieliła głosu Przewodniczącej Komisji Rolnictwa, Gospodarki                  i Ochrony Środowiska Rady Gminy w Sobolewie.

Halina Rudzka Przewodnicząca Komisji poinformowała, że od ostatniej sesji odbyło się jedno posiedzenie Komisji, w dniu 22 maja br. Tematem posiedzenia było omówienie przez leśniczego Nadleśnictwa Garwolin informacji o posiadanym certyfikacie FSC. Omówiono również sprawy dot. rolnictwa i leśnictwa. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Przewodniczącemu Komisji Spraw Społecznych, Samorządu Terytorialnego i Bezpieczeństwa Rady Gminy w Sobolewie.

Marian Lipiec Przewodniczący Komisji poinformował, że od ostatniej sesji odbyło się jedno posiedzenie Komisji, w dniu 23 czerwca br. Tematem posiedzenia było skontrolowanie akwenów wodnych w Godziszu i Gończycach. Komisja zwróciła uwagę na brak tablic zakazujących kąpieli.

Przewodnicząca udzieliła głosu Wiceprzewodniczącemu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Gminy w Sobolewie.

Ireneusz Wiśnioch Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, że od ostatniej sesji odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 22 czerwca br. Tematem posiedzenia było omówienie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek dyrektorowi i wicedyrektorowi szkoły oraz nauczycielowi pełniącemu inne stanowisko kierownicze w szkole; przyznania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych bezpośrednio z uczniami lub wychowankami albo na ich rzecz; określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz pedagogów, psychologów i logopedów – w szkołach prowadzonych przez Gminę Sobolew. 

Spornym tematem było ustalenie pensum dla pedagoga, psychologa i logopedy. Członek Komisji Barbara Jankowska zaproponowała 22 godzinny tygodniowy wymiar czasu pracy. Wiceprzewodniczący Komisji Ireneusz Wiśnioch zaproponował by pozostawić 20 godzinny wymiar czasu pracy, tak jak został podany w projekcie uchwały. Ww. wnioski zostały poddane pod głosowanie, które nie zostało rozstrzygnięte.

Dodał, że w załączniku do projektu uchwały został błędnie podany wzór.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję dot. pkt – u 6. porządku obrad.

Pytań nie było.

Przewodnicząca zamknęła dyskusję dot. pkt – u 6. porządku obrad.

Pkt – 7.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sobolew – środków stanowiących  fundusz sołecki.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję dot. pkt – u 7. porządku obrad.

Wójt zaproponował, że  przedstawi funkcjonowanie funduszu sołeckiego. Poinformował w jaki sposób ma działać fundusz sołecki, na co można przeznaczyć pieniądze, jakie formalności musi spełnić dana miejscowość by móc ubiegać sie o pieniądze z ww. funduszu oraz refundację środków pieniężnych. Wójt uważa, że fundusz sołecki to więcej biurokracji dla miejscowości. Wniosek należy składać do 30 września roku poprzedzającego uchwalenie budżetu Gminy. Do tej pory każdy, do 30 września, mógł złożyć wniosek do projektu budżetu gminy bez zbędnych formalności.

Przewodnicząca udzieliła głosu sołtysom.

Sylwester Papiernik sołtys wsi Przyłęk zapytał czy w związku z powstaniem nowego funduszu sołeckiego nie zniknie ten stary z którego pieniądze były przeznaczane na poprawę dróg żużlowych.

Wójt powiedział, że w zupełności nie zniknie ale na pewno nowy fundusz sołecki będzie miał jakiś wpływ. Przez to, że uchwalimy fundusz sołecki budżet gminy się nie zwiększy, trzeba będzie przesunąć pieniądze z jednego zadania by móc zagwarantować środki pieniężne na fundusz sołecki.

Waldemar Rudzki sołtys wsi Kaleń Drugi uważa, że przez uchwalenie funduszu sołeckiego nie zlikwidujemy problemów jakie są w naszych miejscowościach. Uważa, że uchwalenie funduszu sołeckiego powinno być przesunięte na przyszły rok.

Jan Pasik sołtys wsi Ostrożeń Pierwszy uważa, że skoro powstała ustawa powinny iść za nią pieniądze. Dodał, że teraz wnioski trzeba pisać wszędzie, jest za tym by uchwalić fundusz sołecki.

Radny Wiesław Garnek  uważa, że trzeba dać szansę rozwoju i aktywności miejscowości, jest za tym by przyjąć fundusz sołecki. 

Przewodnicząca zapytała wszystkich obecnych sołtysów o zdanie.

Większość sołtysów wyraziła zgodę na uchwalenie funduszu sołeckiego.

Radny Leszek Urawski wytłumaczył, że pieniądze na fundusz sołecki trzeba będzie wygospodarować z budżetu Gminy. Nasz budżet nie zostanie powiększony o fundusz sołecki. Dodatkowo mieszkańcy danej miejscowości będą musieli napisać wniosek.

Przewodnicząca dodała, że to jest fundusz w który muszą zaangażować się mieszkańcy. Jest zdania, że w każdej miejscowości znajdą się osoby które chcą coś zrobić dla swojej miejscowości. Często przeszkodą jest brak środków pieniężnych.

Jan Pasik sołtys wsi Ostrożeń Pierwszy powiedział, że w każdej miejscowości jest rada sołecka jednak z braku środków pieniężnych nie ma możliwości funkcjonowania. Powiedział, że w szkolnictwie jest subwencja mimo to pieniędzy z subwencji nie starcza i też trzeba dokładać środki pieniężne z budżetu Gminy.

Więcej głosu nikt nie zabierał.

Przewodnicząca zamknęła dyskusję dot. pkt- u 7. porządku obrad.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sobolew – środków stanowiących fundusz sołecki.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

głosów “za”- 13

głosów “przeciw” - 0

głosów “wstrzymujących się” - 0

Ww. uchwała została podjęta jednogłośnie.

Pkt – 8.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek dyrektorowi i wicedyrektorowi szkoły oraz nauczycielowi pełniącemu inne stanowisko kierownicze w szkole; przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych bezpośrednio z uczniami lub     wychowankami albo na ich rzecz; określenia tygodniowego obowiązkowego    wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w  ramach stosunku pracy       obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym       wymiarze godzin oraz pedagogów, psychologów i logopedów – w szkołach       prowadzonych przez Gminę Sobolew.

Przewodnicząca poprosiła Ewę Szaniawska Dyrektor GZEAS – u o uzasadnienie do ww. uchwały.

Ewa Szaniawska Dyrektor GZEAS- u odczytała uzasadnienie do ww. uchwały. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję dot. pkt – u 8. porządku obrad.

Powiedziała, że tak jak to wcześniej powiedział wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, ma wątpliwości co do tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla psychologa, pedagoga i logopedy. Wątpliwości nabrała gdy dowiedziała się, że w powiecie ww. osoby posiadają 26 godzinny tygodniowy czas pracy zaś u nas proponowany jest 20 godzinny czas pracy.

Poprosiła dyrektorów szkół o wypowiedź w tej sprawie. Dodała, że jej propozycja to 22 godzinny czas pracy dla ww. osób.

Krzysztof Łapacz Dyrektor Zespołu Szkół w Sobolewie powiedział, że do tej pory był 20 godzinny tygodniowy czas pracy i na tym się podpierali. Wzorowano się na poradni  psychologicznej. W chwili obecnej Rada Gminy musi ustalić wymiar czasu pracy ww. osób.

Przewodnicząca zapytała czy praca pedagoga jest porównywalna z pracą nauczyciela w klasach 1-3.

Krzysztof Łapacz Dyrektor Zespołu Szkół w Sobolewie powiedział, że ciężko jest porównać poziom prac ww. osób ponieważ specyfika pracy jednej i drugiej osoby jest zupełnie inna.

Pedagog spotyka się z rodzicami, z policją rozwiązuje problemy dzieci i młodzieży. Logopeda ma konkretne zadanie, ćwiczy z dziećmi. 

Przewodnicząca zapytała czy 20 godzin zajęć pedagoga tygodniowo jest wystarczające.

Krzysztof Łapacz Dyrektor Zespołu  Szkół w Sobolewie powiedział, że tak.

Marianna Mirzwa Dyrektor Zespołu Szkół w Gończycach poparła dyrektora Łapacza. Powiedziała, że nauczyciel skupia się na dydaktyce. Pedagog może mieć bardziej stresującą pracę. W jej szkole pedagog  wykonuje także prace logopedy.

Hanna Zielińska Dyrektor Publicznego Przedszkola w Gończycach poinformowała, że w jej przedszkolu od kilku lat zajęcia z dziećmi prowadzi logopeda. W tym roku zajęcia logopedy finansowane były przez rodziców. Bardzo prosi o zatrudnienie logopedy w przedszkolu. Dla dzieci logopeda jest bardzo potrzebny, nie wie czy 20 godzin to mało czy dużo, niezręcznie jest się  wypowiadać w tej sprawie.

Przewodnicząca powiedziała, że to nie jest niezręczne, pyta dyrektorów ponieważ oni są fachowcami w tej dziedzinie. Nie wszyscy radni orientują sie w przepisach dot. szkół. Zastanawia się dlaczego samorząd musi podejmować tego typu decyzje. Uważa, że te wytyczne powinny wynikać z ustawy.

Radny Ireneusz Wiśnioch powiedział, że w przedszkolu jest inna sytuacja. Posiadają większe pensum ponieważ jest to placówka opiekuńczo wychowawcza, w przedszkolu nie uczy się pisania, czytania itp.

Osobiście jest za propozycją która została podana w projekcie uchwały. Pozwolił sobie przedstawić ankietę w sprawie pracy i pensum logopedy. Wynik ankiety stanowi że 88% to 20 godzin tygodniowego czasu pracy. Z ankiety wynika jak wygląda praca logopedy. Jak widać nie jest to łatwa praca jakby się  mogło wydawać.

Radny Leszek Urawski powiedział, że na terenie gminy mamy 2 logopedów i 2 pedagogów. Jeśli ww. osoby nie wykonają swojej pracy w godzinach jakie mają do przepracowania dyrektor je do tego zmusi. Uważa, że dyskusja nie ma sensu.

Radny Ireneusz Wiśnioch uważa, że dyskusja ma sens ponieważ nie wszyscy logopedzi czy pedagodzy są nauczycielami.

Radny Henryk Pukaluk uważa, że w ostatnim czasie narzuca się pracę logopedy czy pedagoga. Ten problem będzie narastał, ww. osoby będą miały coraz więcej pracy i problemów. Jego zdaniem pensum ww. osób powinno zostać zrównane z pensum nauczycieli. Uważa, że oprócz pensum powinny być zagwarantowane dodatkowe pieniądze na wyposażenie miejsca pracy.

Przewodnicząca powiedziała, że problemem jest to, że ustawodawca decyzje w tej sprawie złożył na ręce samorządów.

Na sali obrad był już obecny Sekretarz Gminy.

Jan Tywanek Sekretarz Gminy uważa, że skoro problemów jest coraz więcej ww. specjaliści powinni mieć większy kontakt z uczniami. Problemów jest coraz więcej i są one coraz bardziej trudne.

Przewodnicząca zapytała dyrektora Łapacza w jakich godzinach zatrudniony jest pedagog w jego szkole.

Krzysztof Łapacz Dyrektor Zespołu Szkół w Sobolewie powiedział, że pedagog zatrudniony jest zarówno w godzinach porannych jak i w popołudniowych.

Radny Henryk Pukaluk powiedział, że sekretarz bazuje na szkołach średnich gdzie jest dużo problemów. Szkoły średnie posiadają klasy z dużą ilością osób więc i subwencja jest duża.

Jan Tywanek Sekretarz Gminy powiedział, że w szkołach średnich panuje twarda zasada, klasy muszą liczyć ok. 30 osób. W powiecie jeśli chodzi o oświatę również stosuje się oszczędności. Są szkoły w których 14% uczniów ma konflikt z prawem.

Więcej głosu nikt nie zabierał.

Przewodnicząca zamknęła dyskusję dot. pkt – u 8. porządku obrad. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

głosów “za”- 11

głosów “przeciw” - 1

głosów “wstrzymujących się” - 1

Ww. uchwała została podjęta większością głosów.

Pkt – 9.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia “Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Sobolew na lata 2009 – 2032” po czym otworzyła dyskusję w tej sprawie.

Wójt przypomniał że w załączniku na stronie 25 i 26 dokonujemy zmian w zapisach.

Dodał, że wczoraj odbył się przetarg w sprawie ustalenia kwoty za odbiór i transport azbestu. Wpłynęły 2 oferty: wygrała kwota 6zł/m2  

Więcej głosu nikt nie zabierał.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych.

W momencie głosowania na sali obrad nieobecny był radny Mirosław Śliz.

głosów “za”- 12

głosów “przeciw” - 0

głosów “wstrzymujących się” - 0

Ww. uchwała została podjęta jednogłośnie.

Pkt – 10.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki po czym otworzyła dyskusję w ww. sprawie.

Pytań w sprawie projektu ww. uchwały nie było.

Przewodnicząca zamknęła dyskusję dot. pkt – u 10. porządku obrad.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych.

W momencie głosowania na sali obrad był nieobecny radny Wiesław Garnek.

głosów “za”- 12

głosów “przeciw” - 0

głosów “wstrzymujących się” - 0

Ww. uchwała została podjęta większością głosów.

Pkt – 11.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Garwolińskiemu – pomocy finansowej, z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu dwóch ambulansów sanitarnych po czym otworzyła dyskusję w ww. sprawie.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca zamknęła dyskusję dot. pkt – u 11.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

Na sali obrad był już obecny radny Wiesław Garnek.

głosów “za”- 13

głosów “przeciw” - 0

głosów “wstrzymujących się” - 0

Ww. uchwała została podjęta jednogłośnie.

Pkt – 12.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie nabycia – przez Gminę Sobolew – niezabudowanej nieruchomości gruntowej wraz z uzasadnieniem do ww. uchwały.

Zapytała czy są pytania.

Wójt dodał, że działka zostanie kupiona za kwotę 4 500 zł.

Więcej głosu nikt nie zabierał.

Przewodnicząca zamknęła dyskusję dot. pkt – u 12. porządku obrad.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt ww. uchwały.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

głosów “za”- 13

głosów “przeciw” - 0

głosów “wstrzymujących się” - 0

Ww. uchwała została podjęta jednogłośnie.

Pkt – 13.                        

        Interpelacje, wolne wnioski i zapytania 

Radny Marian Lipiec zapytał jaka była różnica w przetargu dot. budowy wodociągu  w Godziszu i hydroforni w Sobolewie w porównaniu z przetargiem z roku ubiegłego.

Wójt poinformował, że różnica była duża, żeby podać dokładna kwotę  należy                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   sprawdzić w kosztorysie.

Krzysztof Łapacza zapytał kiedy rozpocznie się zbiórka wyrobów zawierających azbest.

Wójt wyjaśnił, że trzeba poczekać aż się przetarg uprawomocni. Jest lista osób, które złożyły wnioski. Cena przetargu nie jest zbyt wysoka dlatego kilka wniosków możemy jeszcze przyjąć.

Krzysztof Łapacz zapytał co z dalszą przebudową drogi nr 807.

Wójt wyjaśnił, że w lipcu zostanie rozstrzygnięty przetarg w tej sprawie.

Elżbieta Czechowska sołtys wsi Kobusy zapytała kiedy będzie robiona droga w m. Kobusy.

Wójt wyjaśnił, że w sprawie drogi w Kobusach i w Chotyni zostały złożone wnioski o dofinansowanie w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Na drogę w Chotyni otrzymaliśmy dofinansowanie w kwocie 30 tys. zł.  Droga w Kobusach nie została zakwalifikowana w pierwszej transzy. Musimy poczekać czy we wrześniu będzie druga transza, jeśli nie, ogłosimy przetarg w tej sprawie.

Zapytała również czy droga, która została wykonana już wcześniej posiada jakąś gwarancję. Poruszyła również sprawę poboczy na drodze Godzisz – Kobusy, prosi o ich wykoszenie. Droga staje się niebezpieczna, osoby łowiące ryby parkują samochody przy poboczu, widoczność jest ograniczona, prosi o pomoc w tej sprawie.

Witold Czamara zapytał czy Gmina ma podpisaną umowę lub porozumienie z Weterynarią. Powiedział, że Weterynaria rozdaje okólniki w jednym egzemplarzu, dodając że Gmina powinna nam je skserować.

Wójt powiedział, że jest to nie miłe ze strony Weterynarii, ponieważ nie mamy podpisanej żadnej umowy. Jeśli sołtysi potrzebują odbitek mogą zgłosić się do Urzędu Gminy i wykonać potrzebną ilość odbitek.

Hanna Zielińska Dyrektor Publicznego Przedszkola w Gończycach poruszyła problem przedszkola. Radny Ireneusz Wiśnioch powiedział, że w przedszkolu nie trzeba uczyć. W przedszkolu tak jak i w szkole jest program, który trzeba zrealizować. Poprosiła o pomoc w remoncie starego przedszkola. Dach przecieka musi zastać zmieniony. Miejsca w przedszkolu jest mało, musimy ograniczać ilość przyjmowanych dzieci, przedszkole jest potrzebne. Poprosiła o 200 tys. zł na remont starego przedszkola. 

Radny Ireneusz Wiśnioch powiedział, że jego słowa źle zostały odebrane. Jego intencją było przedstawienie pracy pedagoga na każdym szczeblu, szanuje prace nauczycieli, nie chciał nikogo urazić.

Lucjan Guba sołtys wsi Sobolew poruszył sprawę remontu ul. Milanowskiej. Mieszkańcy ulicy cieszą się, że droga została poprawiona, jednak co do wykonania są pewne zastrzeżenia.

Wójt wyjaśnił, że remont drogi takim sposobem został zrobiony po raz pierwszy. To są początki, każdy uczy się na błędach. Uważa, że technika wykonywania dróg zostanie poprawiona.

Waldemar Rudzki sołtys wsi Kaleń Drugi poprosił w imieniu mieszkańców wsi Grabniak by pan Pytel nie puszczał wody z hydroforni na ich pola. Jest tak mokro, że mieszkańcy nie mogą wjechać na pole.

Sekretarz powiedział, że była interwencja w tej sprawie. Pan Pytel powiedział, że poprawi rowy, żeby woda miała lepszy odpływ.

Wójt powiedział, że jeśli chodzi o przedszkole w Gończycach, został złożony wniosek na dofinansowanie na nowy budynek. Jeżeli pieniądze nie zostaną pozyskane trzeba będzie wymienić dach na budynku starego przedszkola. Jakiś czas temu została podjęta decyzja by przedszkole przenieść do szkoły. Kroki w tej sprawie zostały poczynione.

Hanna Zielińska Dyrektor przedszkola w Gończycach powiedziała, że do przedszkola może przyjąć tylko dzieci rodziców pracujących pozostałym musi odmawiać. Poinformowała, że otrzymała darowiznę w postaci farb na pomalowanie przedszkola.

Marianna Mirzwa Dyrektor Zespołu Szkół w Gończycach powiedziała, że pomieszczenia przeznaczone na nowe przedszkole przydałyby się szkole na sale lekcyjne dla klas 1 – 3. Obecnie klasy 1 – 3 uczą się w salach które znajdują się                    w piwnicach. W salach jest wilgoć jest to dla dzieci nie zdrowe. Mimo ciągłej walki      z wilgocią, nie możemy się jej pozbyć.

Radny Wiesław Garnek poinformował, że opinia mieszkańców jest zgodna                          z pomysłem pani Dyrektor.

Przewodnicząca uważa, że to był zły pomysł by łączyć przedszkole ze szkołą. Miejsce w którym obecnie znajduje się przedszkole jest na uboczu. Dzieci mają ciszę, spokój tu nie było by dla nich takich warunków.

Marianna Mirzwa Dyrektor Zespołu Szkół w Gończycach powiedziała, że                           w początkowym stadium miała być rozbudowana jedynie stołówka, później zrodził się pomysł na pobudowanie nowego przedszkola i tak już zostało.

Więcej głosu nikt nie zabierał.

Przewodnicząca zamknęła posiedzenie XXIII zwyczajnej sesji Rady Gminy                      w Sobolewie.

Na tym protokół z sesji zakończono.

          Protokolant                                              Przewodnicząca Rady Gminy
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